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LAPBOOK	–	INTERAKTIVNÍ	KNIHA	DO	KLÍNA	

	
Lapbook	 je	"kniha",	složená	z	mnoha	 interaktivních	prvků	(skládaček),	které	spojuje	společné	téma.	

Jednotlivé	 části	 této	 "knihy"	 obsahují	 důležité	 a	 zajímavé	 informace	 k	 tématu,	 které	 se	 děti	 učí.	 Název	 je	
odvozen	od	slov	LAP	=	klín	a	BOOK	=	kniha,	tedy	"kniha	do	klína".	

S	 námětem	 této	 interaktivní	 knihy	 přišla	 už	 v	 80.	 letech	 Američanka	 Tammy	Duby.	 Pracovala	 jako	
učitelka	ve	školce	 i	na	1.	stupni,	kde	se	s	dětmi	pokoušela	o	první	 jednoduché	 ,,knihy“.	Postupně	rozvíjeIa		
i	 podobu	 těchto	 interaktivních	 knížek.	 NásIedovaly	 konference,	 semináře	 a	 přednášky	 pro	 rodiče		
i	učitele.		

Základ	(podklad)	 lapbooku	tvoří	obvykle	obyčejná	papírová	složka	bez	chlopní,	
do	které	jsou	dolepovány	jednotlivé	skládačky.	Variantou	je	také	slepování	těchto	složek	
k	 sobě,	 což	 lapbooku	 dodá	 mnohem	 více	 prostoru	 pro	 další	 skládačky	 a	
informace.	 Formát	 lapbooku	 není	 ale	 nikde	 pevně	 zadán,	 záleží	 jen	 na	 Vás	 a	 Vaší	
kreativitě,	co	k	jeho	výrobě	využijete	a	jakou	velikost	zvolíte.			

	
Autorem	jednoho	lapbooku	může	být	učitel	(rodič,	dospělý),	dítě,	ale	i	skupina	nebo	celá	třída.	Výběr	

tématu	závisí	zcela	na	Vás,	ve	školním	prostředí	předpokládáme,	že	bude	korespondovat	např.	s	tematickým	
plánem.	Pokud	se	pro	 jeho	zařazení	do	 svých	hodin	 rozhodnete,	mějte	na	paměti,	 že	by	neměl	být	pouze	

estetickou	 náhradou	 zápisů	 školního	 učiva.	 Je	
potřeba	se	ptát,	co	se	mají	děti	při	práci	s	lapbooky	
naučit,	 kterou	 dovednost	 mají	 trénovat	 nebo	
rozvíjet,	a	stejně	tak	je	dobré	se	zamýšlet	nad	tím,	
co	já	v	roli	učitele	mohu	udělat	proto,	aby	na	tento	
cíl	lépe	dosáhly	(např.	nachystat	dětem	vhodný	text	
nebo	obrazový	materiál,	se	kterým	budou	pracovat,	
případně	 doporučit	 vybrané	 zdroje	 na	 internetu	
atd.).	
	

	
Hotový	lapbook	motivuje	k	učení,	trénuje	paměť,	může	nabízet	učení	v	souvislostech.	Lapbook	je	velmi	

vhodný	pro	děti	s	vizuálním	a	kinestetickým	typem	učení,	může	pomáhat	i	dětem	s	SPU.		Když	dáte	svým	žákům	
možnost,	 aby	 si	 lapbook	 sami	 tvořili,	 rozvíjíte	
také	 jejich	 jemnou	 motoriku,	 vedete	 je	 ke	
kombinování	logického	a	kreativního	myšlení	i	
ke	spolupráci.	Mohou	zpracovávat	různé	zdroje	
informací,	 vyhledávat	 je,	 třídit	 a	 také	 třeba	
správně	citovat.	A	nabízí	toho	mnohem	víc…	

	
	
	
	
Další	informace,	inspiraci	a	podrobný	návod	najdete	na	webu	PANCELCINO.CZ	v	záložce	LAPBOOKY.	

	
Zdroj:	DUBY, Tammy, REGELING, Cyndy. The Ultimate Lap Book Handbook: plus other books to make 

with children. Culpeper, Virginia: Meggie Dee Press, 2007. 
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